
Prot. nº 6732 del 28/06/2021

Oggetto: Delibere Consiglio d’Istituto nº 6, seduta del 28 giugno 2021

Delibera n°39: CRITERI FORMAZIONE CLASSI PRIME

Il Consiglio d’Istituto

VISTO

● il D. lgs. n° 297/94, art. 10, co. 4

DELIBERA

● che la formazione avvenga per sorteggio pubblico, con i seguenti criteri specifici:
○ maschi e femmine distribuiti in modo equo nelle classi;
○ esclusione, ove reso possibile dalla compatibilità con il numero delle richieste, dal

sorteggio pubblico degli alunni e delle alunne che hanno richiesto le sezioni con il
potenziamento “EsaBac”;

○ si terrà conto delle richieste delle famiglie degli/delle alunni/e che, per mantenere il
gruppo amicale di max. tre (3) studenti, chiedono di essere inseriti/e nella stessa
classe;

○ è possibile esprimere una sola preferenza al momento dell’iscrizione alle prime classi;
in particolare, indicando una sola scelta tra:

■ gruppo di alunni/e che chiedono di essere inseriti/e nella stessa classe;
■ la sezione (CL o DL) dedicate al percorso di conseguimento del diploma

“EsaBac”;
■ la sezione frequentata dalla sorella o dal fratello maggiore ai fini del riutilizzo

dei libri di testo.
○ attenzione alla presenza di un numero elevato di ragazze/i DSA o BES;
○ priorità alle richieste per l’insegnamento “Ørberg” del latino.

Delibera n°40: CRITERI FORMAZIONE CLASSI TERZE “ESABAC”

Il Consiglio d’Istituto

TENUTO CONTO

● della necessità di formare una sola classe terza con progetto “EsaBac” e di effettuare una
selezione fra le domande delle famiglie delle studentesse e degli studenti che ne fanno
richiesta,

DELIBERA



● che la classe terza “EsaBac” venga formata tramite una graduatoria delle domande pervenute,
secondo il criterio seguente:

○ Somma di:
1. media aritmetica derivante dai voti dello scrutinio finale a.s. 2020/21;
2. voto finale in lingua francese a.s. 2020/21;
3. voto finale in geostoria a.s. 2020/21;
4. voto della eventuale certificazione linguistica DELF di livello B1

normalizzato in decimi.

Delibera nº 41: APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE

Il Consiglio d’Istituto

ESAMINATO

● il contenuto del Verbale nº 5 della seduta precedente

DELIBERA

● l’approvazione del suddetto verbale.

Delibera nº 42: STATO DI ATTUAZIONE DEL PROGRAMMA ANNUALE AL 30/06/2021

Il Consiglio d’Istituto

SENTITA

● la relazione del Dirigente Scolastico in merito alla direzione e al coordinamento dell’attività
formativa, organizzativa e formativa e sullo stato di attuazione del programma annuale;

● la relazione del D.S.G.A. sullo stato di attuazione del programma annuale,

DELIBERA

● l’approvazione della suddetta relazione.

Delibera nº 43: ASSUNZIONE IN BILANCIO AUTORIZZAZIONE PROGETTO FSE AVVISO
9707 DEL 27 APRILE 2021 – APPRENDIMENTO E SOCIALITÀ

Il Consiglio d’Istituto

VISTE

● la lettera di autorizzazione prot. n 17656 del 7 giugno u.s.;



● la consistenza della somma autorizzata, pari a € 96.558,00;
● la delibera del Collegio dei Docenti del 12 giugno u.s. che ha delegato i dipartimenti

disciplinari per le designazione degli esperti nei moduli di competenza, mentre per quanto
riguarda la designazione dei tutor si è stabilito di rivolgere un avviso interno rivolto a tutto il
personale docente, secondo i criteri di selezione stabiliti con delibera n° 2214 del 20 dicembre
2019 dal Consiglio di Istituto;

● le domande pervenute

DESIGNA

● la prof.ssa Alessia Calvo nel ruolo di valutatrice;
● i seguenti esperti:

○ prof. Massimo Marletta per il modulo “La matematica con il coding: rinforzo delle
competenze in matematica mediante coding e gamification”;

○ prof.ssa Cristina Parisi per il modulo “Rinforzo competenze informatiche logiche e
implementative”

● i seguenti tutor:
○ prof.ssa Maria Cottone per il modulo “Laboratorio teatrale”;
○ prof.ssa Alessandra Stanganelli per il modulo “Le colonne sonore della nostra vita.

Un viaggio fra letteratura, musica e cinema”;
○ prof.ssa Rosaria Geraci per il modulo “Rinforzo competenze informatiche, logiche e

implementative”;
○ prof.ssa Anna Barberi per il modulo “Let’s reach the B2 level in English”;
○ prof.ssa Eloisa Ballarò per il modulo “En ruta hacia el B2”;
○ prof.ssa Aurelia Greco per il modulo “Sprechen wir Deutsch”;
○ Ottavia Amata per il modulo “Let’s debate”;
○ prof.ssa Lidia Deodati per il modulo “Beni culturali: bene comune per eccellenza.

Tutela e valorizzazione”;
○ prof.ssa Piera Capuano per il modulo “Giochi di squadra”;
○ prof.ssa Maria Nicastro per il modulo “Laboratorio biomedico”;
○ prof.ssa Angela Giardina per il modulo “BioChemLab”.

Delibera nº 44: UTILIZZO FONDI FINANZIAMENTO EX ART. 31, COMMA 6 D.L.
22/03/2021 n. 41 €. 32.019,20 (PIANO SCUOLA ESTATE);

Il Consiglio d’Istituto

VISTE

● la lettera di assegnazione del finanziamento ammontante a € 27.572,34;
● la lettera di assegnazione del finanziamento ammontante a € 32.019,20

DELIBERA

● la seguente destinazione dei fondi assegnati:
○ € 8.000 quale compenso accessorio per lo svolgimento di attività di rinforzo



disciplinare  ed integrative previste nel Piano Scuola Estate (Collegio Docenti del 12
giugno);

○ € 24.019,20 acquisto strumentazione dei laboratori scientifici di supporto alle attività
previste nel Piano Scuola estate.


